



ДЪРЖАВЕНЪ ВЪСТНИКЪ

излиза

за сега три пѣти въ седмицата, вторникъ, четвъртъкъ и сѣбота.

Годишна цѣна на „Държавенъ Вѣстникъ“,

за въ Княжеството е 16 л. за повнѣтъ съ прибавление на пощенскитѣ равноси.

ЗА ВСЯКАКВИ ПУБЛИКАЦИИ

се плаща

за 1 редъ въ стълбецъ $\frac{1}{2}$ страници 40 стот. а за такъвъ въ $\frac{1}{3}$ стот. 30.

Писма за абонаменти и публикации

и всичко що се отнася до Държавенъ Вѣстникъ се испраща до Администрацията му.

ГОД. V.

СОФИЯ, вторникъ 8 февруарий 1883 год.

БРОЙ 14.

ОФФИЦИАЛЕНЪ ДЪЛЪ.

Извѣстия отъ Двора на Негово Височество

На 31 януарий Негово Височество прие на докладъ Министра-Предсѣдателя Негово Превъсходителство Генералъ-Майоръ Соболевъ и Военния Министръ Негово Превъсходителство Генералъ-Майоръ Баронъ Каульбарсъ.

Сжщия денъ има честъта да се представи на Негово Височество, по случай възвращание отъ отпускъ, Флигель-Адъютантъ Майоръ Баронъ Корвинъ.

Вечеръта Негово Височество благоволи да обѣдва у Германския Генераленъ Консулъ г. де Брауншвейгъ.

Въ срѣда на 1 февруарий Негово Височество прие на докладъ Министра на Правосъдието г. Грековъ и Министра на Войната Негово Превъсходителство Генералъ-Майоръ Баронъ Каульбарсъ.

Имаха честъта да се представятъ на ауденция при Негово Височество Управляющия Русското Дипломатическо Агенство и Генерално Консулство г. Арсенъевъ и Князь Хилковъ.

Сжщия денъ имаха честъта да се представятъ на Негово Височество Подполковникъ Чилшнерейдъ, Командирътъ на Тетевенската No. 5 пѣша дружина Майоръ Гурский, Командирътъ на Сапѣрний Баталионъ Гвардии-Капитанъ Чудовский, Майоръ Краузе и Ветеринарний Врачъ господинъ Россъ.

Вечеръта имаха честъта да обѣдватъ въ Двореца Флигель-Адъютантътъ Майоръ Баронъ Корвинъ съ госпожата си, госпожа Фонъ Кубе и дежурний ординарецъ Ротмистръ Фонъ Кубе.

Въ срѣда 2 февруарий Негово Височество прие на докладъ Министра на Външнитѣ Дѣла и Исповѣданията г. Дръ К. Стоилова и Министра на Народното Просвѣщение г. Теохарова.

Директора на Софийската Классическа Гимназия Негово Високопреподобие Архимандритъ Кирилъ има честъта да се представи на Негово Височество.

Сжщия денъ се държа въ Двореца Министерския Съвѣтъ подъ Предсѣдателството на Негово Височество.

Негово Височество благоволи да посѣти Военното Министерство.

По Министерството на Общитѣ Сгради.

УКАЗЪ

№ 66.

НИЙ АЛЕКСАНДРЪ I

Съ Божия милость и народната воля

Князь на България.

По предложението на Нашия управляющия Министерство на Общественитѣ Сгради, Земледѣлието и Търговията, представено Намъ съ доклада му отъ 4 февруарий подъ No. 257.

ПОСТАНОВИХМЕ И ПОСТАНОВЯВАМЕ:

I. Да се внесе за немедлено разгледанье въ Държавний Съвѣтъ приготвенный отъ Нашия Министерския Съвѣтъ законопроектъ за желѣзний пѣтъ Свищовъ-София-Кюстендилъ.

II. Наштъ управляющия Министерството на Общитѣ Сгради, Земледѣлието и Търговията се натоварва съ изпълнението на настоящия указъ.

Издаденъ въ Наштъ Дворецъ въ София на 4 февруарий 1883 година.

На първообразното съ собствената рѣка на НЕГОВО ВИСОЧЕСТВО написано:

Александръ.

Приподписалъ:

Управляющия Министерството на Общитѣ Сгради, Земледѣлието и Търговията: Г. Д. Начовичъ.

Докладъ до Негово Височество.

№ 257.

Господарю!

Второто Обикновенно Народно Събрание като съзна ползитѣ които желѣзнитѣ пѣтища докарватъ на народитѣ както въ економическо отношение, тъй и въ обезпечението на тѣхната свобода и независимостъ, натовари, въ сесията си отъ октомврий до декемврий 1880 год., тогавашното правителство да изучи въпроса на желѣзницитѣ въ Княжеството и да направи подробни и окончателни штудии за една линия отъ София до Дунава въ направление къмъ Черното море. За тая цѣль това Събрание бѣше отпуснало на Министерството и нуждний кредитъ.

По злощастие обаче, това рѣшение на казанното второ обикновенно Събрание не се положи напълно въ дѣйствието. Истина е, че правителството позволи на частни предприемачи да правятъ изучвания за желѣзни пѣтища по цѣлото Княжество, но Министерството не само че не направи никакви штудии, но нито провѣри направенитѣ отъ частнитѣ предприемачи изучвания.

Въпросътъ за желѣзницитѣ е единъ отъ жизненитѣ въпроси на държавитѣ въ новитѣ времена, и когато всичкитѣ други народи по свѣта, па даже и нашитѣ съседни държави се стараятъ да олучшатъ средствата си за съобщение и да обезпечатъ както тѣхната търговия и индустрия, тъй и тѣхното съществуване, българский народъ не може да игнорира съвършено тоя въпросъ. Напротивъ и той е длъженъ да испита трѣбватъ ли му желѣзни пѣтища, кои линии му съ необходими за неговото съществуване и развитие и располага ли съ средства за да построи всичкитѣ тия линии, или поне една частъ отъ тѣхъ, сирѣчь по необходимитѣ. За изпълнението на тая свята и неотлагаема задача, Министерския Съвѣтъ е приготвилъ тукъ приложения законопроектъ за който моля разрешението на Ваше Височество, да се внесе на разгледанье въ Държавний Съвѣтъ.

Тоя законопроектъ възлага на правителството обязанността да изучи всестранно въпроса на желѣзницитѣ въ Княжеството, сирѣчь не само да избере най-полезната за търговията линия, но още и да направи подробни техни-

чески изучвания, за да може да се опредѣли точно и вѣрно каква сума ще струва всѣки километръ път и всѣка постройка по него. Освѣнъ това Министерството ще трѣбва да се занимае и съ паричнитѣ срѣдства за постройката, то трѣбва, сирѣчь, да изучи и въпроса да ли Княжеството е въ състояние да построи нуждитѣ желѣзни пѣтища, кои линии е то въ състояние да построи и какъ ще ги исплаща.

Като приготви всичкитѣ тия материали по тоя въпросъ съ съдѣйствието на Държавний Съвѣтъ, Министерството ще свика Народното Събрание и ще представи на народното представителство да рѣши започването на работата.

Ако Ваше Височество сте съгласенъ съ рѣшението на Министерский Съвѣтъ, то най-покорно моля да подпишете тукъ приложенъ указъ за внасянето и немедленното разгледване на тоя законопроектъ въ Държавний Съвѣтъ.

Съмъ, Господарю на Ваше Височество най-покоренъ и вѣренъ служителъ.

София, 4 февруарий 1883 г.

Управляющий Министерството на Общитѣ Сгради, Земледѣлието и Търговията: Г. Д. Начовичъ.

Съ указъ подъ No. 60 отъ 28 януарий 1883 година отпущатъ се 84 л. 30 ст. отъ остатъцитѣ по § 16 ст. 3 на бюджета за миналата финансова година на Министерството на Общественитѣ Сгради, Земледѣлието и Търговията, за исплащанье извършенитѣ отъ ломския жителъ Никола Георгова поправки на правителственитѣ кола прѣпостройката по стопански начинъ на мостоветъ по Ломското шосе.

По Министерството на Вжтрѣшнитѣ Дѣла.

УКАЗЪ

No. 52.

НИЙ АЛЕКСАНДРЪ I

Съ Божия милость и народната воля
Князь на България.

По предложението на Нашътъ Министръ на Вжтрѣшнитѣ Дѣла, представено Намъ съ докладътъ му отъ 26 януарий 1883 г. подъ No. 519,

ПОСТАНОВИХМЕ И ПОСТАНОВЯВАМЕ:

I. Да се внесе въ Народното Събрание предложението, съ което да се иска отъ Събранието да предвиди въ Държавниятъ бюджетъ за настоящата 1883 г. една сума отъ Държавнитѣ приходи въ размѣръ отъ сто хиляди лева за помощъ на Столичното градско общинско управление, която сума да се употрѣби за благоустройството на Столицата на Княжеството.

II. Нашътъ Министръ на Вжтрѣшнитѣ Дѣла се натоварва съ изпълнението на настоящия указъ.

Издаденъ въ Нашия Дворецъ въ Столицата на 26 януарий 1883 година.

На първообразното съ собственната рѣка на НЕГОВО ВИСОЧЕСТВО написано:

Александръ.

Приподписалъ: Министръ на Вжтрѣшнитѣ Дѣла,
Генералъ-Майоръ Соболевъ.

Докладъ до Негово Височество.

№ 519.

Господарю!

За благоустройството на Столицата, както приспособлението новиятъ планъ на градътъ, провеждането нови улици, изучванието и направата каналицията на градътъ, устойството водопроводитѣ и много други работи, които е необходимо нужно да се извършватъ за развитието на Столицата и за поставянието ѝ въ по добро състояние, изискватъ се доста голѣми расходи. Между тѣмъ прихо-

дитѣ на Столичното градско общинско управление, отъ което се изисква да извърши тия работи, сж твърдѣ малки сравнително съ расходитѣ, които това управление трѣбва да направи за тия работи.

Поради това и като имамъ предъ видъ, че Столицата, гдѣто сж съсрѣдоточени интереситѣ на цѣлото Княжество, е достояние на него, азъ бихъ молилъ Ваше Височество да благоволите да разрѣшите, да се внесе въ Народното Събрание слѣдующето предложение: Да се предвиди въ бюджета за настоящата 1883 година една сума отъ Държавнитѣ приходи въ размѣръ отъ сто хиляди лева за помощъ на Столичното градско общинско управление, която сума да се употрѣби за благоустройството на Столицата.

Ако Ваше Височество одобрявате това мое предложение, покорно Ви моля, Господарю, да благоволите да подпишете приложенъ тукъ указъ.

Съмъ, Господарю, на Ваше Височество най-покоренъ и вѣренъ служителъ.

Подписалъ: Министръ на Вжтрѣшнитѣ Дѣла:
Генералъ-Майоръ Соболевъ.

УКАЗЪ

No. 63.

НИЙ АЛЕКСАНДРЪ I

Съ Божия милость и народната воля
Князь на България.

По предложението на Нашътъ Министръ на Вжтрѣшнитѣ Дѣла, представено Намъ съ докладътъ му отъ 31 януарий 1883 година подъ No. 625,

ПОСТАНОВИХМЕ И ПОСТАНОВЯВАМЕ:

Да се оупусне отъ суммитѣ за извъпреди раноски на Министерството на Вжтрѣшнитѣ Дѣла по бюджета за текущата година парична награда отъ 50 лева на Юсуфъ Юмеровъ, жителъ отъ с. Доброджаларъ, Търновско окръжие, за гдѣто той на 5 текущий януарий, когато двама души разбойници навлѣзли въ къщата на Мустафа Еминовъ, жителъ отъ с. Доброджаларъ, и съ оржие въ ржцѣ сж се противили на селския караулъ, който искалъ да ги улови, — сполучилъ да отрепе одного отъ разбойницитѣ.

Нашътъ Министръ на Вжтрѣшнитѣ Дѣла се натоварва съ изпълнението на настоящия указъ.

Издаденъ въ Нашътъ Дворецъ въ София на 31 януарий 1883 г.

На първообразното съ собственната рѣка на НЕГОВО ВИСОЧЕСТВО написано:

Александръ.

Приподписалъ: Министръ на Вжтрѣшнитѣ Дѣла,
Генералъ-Майоръ Соболевъ.

Докладъ до Негово Височество.

No. 625.

Господарю!

Господинъ Търновский окръжний управитель съ рапортъ отъ 20 текущий януарий подъ No. 339 съобщава въ повѣренното ми Министерството, че на 5 текущий януарий двама разбойници Османъ Халиловъ и Османъ Селимовъ отишли въ с. Доброджаларъ и се остановили въ къщата на Мустафа Еминовъ. Послѣдний, чрезъ одного отъ съсѣдитѣ си, извѣстилъ на селскитѣ власти, че въ къщата му се намѣрватъ разбойници. Селскитѣ власти веднага се распоредили да се обгради къщата и да се извѣсти капрала на Харанларский полицейски участъкъ. Слѣдъ малко единъ отъ турцитѣ, които обграждали къщата, изгърмѣлъ, послѣ гърма разбойникътъ Османъ Халиловъ, съ пушка въ ржцѣ, се подалъ отъ вратата; но въ туй врѣме другий турчинъ, селский кехая Юсуфъ Юмеровъ, изгърмѣлъ върху му, ударилъ разбойникътъ въ главата и той падналъ мъртавъ, тогава другия разбойникъ, Османъ Селимовъ, грабналъ пушката и успѣлъ да избѣга.

За да насърди турското население да преслѣдва и улавя разбойниците, г-нъ управител ходатайствува да се награди Юсуфъ Юмеровъ, който е убилъ разбойникътъ, съ 50 лева. Като признавамъ ходатайството на г-на Търновский окръжний управител за умѣстно, честь имамъ най покорно да моля Ваше Височество да благоволите и разрѣшите, щото на Юсуфъ Юмеровъ, жителъ отъ с. Доброджарлъ, да се даде отъ извънреднитѣ сумми на Министерството на Вжтрѣшнитѣ Дѣла по бюджета за текущата година една парична награда отъ 50 лева.

Ако Ваше Височество одобрявате това мое предложение, то благоволите и подпишете приложенний тукъ указъ.

Съмъ, Господарю, на Ваше Височество най покоренъ и вѣренъ служителъ.

Подписалъ: Министръ на Вжтрѣшнитѣ Дѣла,
Генералъ-Майоръ Соболевъ.

П Р И К А З Ъ

№ 2.

И. Д. помощника на Софийский Градоначалникъ Ив. Ванковъ се уволнява отъ длъжностъ по собственото му желание.

София, 28 януарий 1883 год.

Министръ на Вжтрѣшнитѣ Дѣла, Генералъ-Майоръ Соболевъ.

П Р И К А З Ъ

№ 4.

По представлението на Софийский Градоначалникъ, и съгласно съ чл. 48 отъ закольтъ за чиновницитѣ, И. Д. Началникъ на 1 й полицейский участкъ въ Столицата С. Байчовъ се лишава отъ половината на заплатата си за идущий мѣсець февруарий, заради немарливо изпълнение служебнитѣ си обязанности, отъ което въ повѣренний му участкъ се намирали голѣми безпорядъци.

София, 28 януарий 1883 год.

Министръ на Вжтрѣшнитѣ Дѣла, Генералъ-Майоръ Соболевъ.

П Р И К А З Ъ.

№ 5.

Вратчанский окръженъ управителъ Николаевъ, като дошълъ тѣзи дни въ Столицата съ разрѣшенъ отпускъ, не счелъ за нужно да ми се яви. Обръщамъ вниманието на г-на Николаева върху това нарушение на приличието и предлагамъ на Г. г. окръжнитѣ управители и околийскитѣ началници, когато идватъ въ София, да се представятъ на Г. г. Министритѣ.

София, 31 януарий 1883 год.

Министръ на Вжтрѣшнитѣ Дѣла, Генералъ-Майоръ Соболевъ.

По Министерский Съвѣтъ.

УКАЗЪ

№ 8.

НИЙ АЛЕКСАНДРЪ I

Съ Божия милость и народната воля
Князь на България.

По предложението на Наштъ Министръ на Вжтрѣшнитѣ Работи и Предсѣдатель на Министерский Съвѣтъ, представено Намъ съ докладътъ му отъ 26 текущий януарий подъ №. 15,

ПОСТАНОВИХМЕ И ПОСТАНОВЯВАМЕ:

Ст. I. Да назначимъ инвалидна пенсия, отъ II разрядъ, на конния жандармъ Хараламби Сапунджиева, който си е наранилъ ногата, въ врѣме на изпълнение служебнитѣ си дѣла, и вслѣдствие на което е станалъ неспособенъ за работа.

Ст. II. Испълнението на настоящий указъ се възлага на Наштъ Министръ на Войната.

Издаденъ въ Нашия Дворецъ въ София на 26 януарий 1883 година.

На първообразното съ собствената ръка на НЕГОВО ВИСОЧЕСТВО написано:

Александръ.

Подписалъ:

Министръ на Вжтрѣшнитѣ Работи и Предсѣдатель на Министерский Съвѣтъ, Генералъ-Майоръ Соболевъ.

Докладъ до Негово Височество.

№ 15.

Господарю!

На основание § 12 отъ закона за инвалидното съдържание, и съгласно съ рѣшението на Министерский Съвѣтъ отъ 12 януарий н. г., имамъ честь най-покорно да моля Ваше Височество, да благоволите и назначите инвалидна пенсия отъ II разрядъ, на конния жандармъ Хараламби Сапунджиевъ, който си е наранилъ ногата, въ врѣме на изпълнение служебнитѣ си дѣла, и вслѣдствие на което е станалъ неспособенъ за работа.

Ако Ваше Височество одобрявате това мое предложение, най-покорно моля, да благоволите и подпишете приложениятъ тукъ указъ.

Съмъ, Господарю, на Ваше Височество най-покоренъ и вѣренъ служителъ.

София, 26 януарий 1883 год.

Министръ на Вжтрѣшнитѣ Работи и Предсѣдатель на Министерский Съвѣтъ Генералъ-Майоръ Соболевъ.

УКАЗЪ

№ 9.

НИЙ АЛЕКСАНДРЪ I

Съ Божия милость и народната воля
Князь на България.

По предложението на Наштъ Министръ на Вжтрѣшнитѣ Работи и Предсѣдатель на Министерский Съвѣтъ, представено Намъ съ докладътъ му отъ 26 текущий януарий подъ №. 16,

ПОСТАНОВИХМЕ И ПОСТАНОВЯВАМЕ:

Ст. I. Да назначимъ инвалидна пенсия, отъ I разрядъ, на Божица Христова, съпруга на покойния поборникъ и капралъ на драгунитѣ въ Кюстендилский окръгъ, Илия П. Христовъ, който се е поминалъ, вслѣдствие на болѣсть, получена въ врѣме на изпълнение служебнитѣ си дѣла.

Ст. II. Испълнението на настоящий указъ се възлага на Наштъ Министръ на Войната.

Издаденъ въ Нашия Дворецъ въ София на 26 януарий 1883 година.

На първообразното съ собствената ръка на НЕГОВО ВИСОЧЕСТВО написано:

Александръ.

Подписалъ:

Министръ на Вжтрѣшнитѣ Работи и Предсѣдатель на Министерский Съвѣтъ, Генералъ-Майоръ Соболевъ.

Докладъ до Негово Височество

№ 16

Господарю!

На основание § 12 отъ закона за инвалидното съдържание, и съгласно съ рѣшението на Министерский Съвѣтъ отъ 12 януарий н. г., имамъ честь най-покорно да моля Ваше Височество, да благоволите и назначите инвалидна пенсия, отъ I разрядъ, на Божица Христова, съпруга на покойния поборникъ Илия П. Христовъ, който се е поминалъ вслѣдствие на болѣсть, получена въ врѣме на изпълнение служебнитѣ си дѣла, като капралъ на драгунитѣ въ Кюстендилский окръгъ.

Ако Ваше Височество одобрявате това мое предложение, най-покорно моля да благоволите и подпишете приложениятъ тукъ указъ.

Съмъ, Господарю, на Ваше Височество най-покоренъ и вѣренъ служителъ.

София, 26 януарий 1883 год.

Министръ на Вжтрѣшнитѣ Работи и Предсѣдатель на Министерский Съвѣтъ, Генералъ-Майоръ Соболевъ.

По Министерството на Външнитъ Дѣла.

УКАЗЪ

№ 58.

НИЙ АЛЕКСАНДРЪ I

Съ Божия милость и народната воля
Князь на България.

По предложението на Наштът Министръ на Външнитъ Дѣла и Исповѣданията, представено Намъ въ докладътъ му отъ 27 текущия мѣсець, и съгласно постановлението на Държавний Съвѣтъ,

ПОСТАНОВИХМЕ И ПОСТАНОВЯВАМЕ:

I. Да се причислятъ и бръснарницитъ къмъ онѣзи дюгени, които споредъ указа Ни отъ 30 октомврий миналата година, No. 766, бѣлѣжка II, биватъ отворени въ недѣлни и празнични дни.

Исполнението на настоящиятъ указъ се възлага на Наштът Министръ на Външнитъ Дѣла и Исповѣданията.

Издаденъ въ Наштът Дворецъ г. София на 27 януарий 1883 год.

На първообразното съ собствената рѣка на НЕГОВО ВИСОЧЕСТВО написано:

Александръ.

Приподписалъ:

Министръ на Външнитъ Дѣла и Исповѣданията:
К. Стоиловъ.

Съ указъ подъ No. 62 отъ 27 януарий 1883 година, се постановява: да се отпустятъ хиляда четридесетъ и два лева и двадесетъ и шестъ стотинки отъ остаткитъ по бюджета на Министерството на Външнитъ Дѣла и Исповѣданията за 1882 година глава VП. § 10 ст. 8 за покриване направенитъ отъ сѣщото разноски по ремонтровка на новото здание въ което то се помѣщава.

По Военното Вѣдомство.

ПРИКАЗЪ

№ 24.

Обявява се при настоящия приказъ утвърденъ отъ Негово Височество штатъ за Военното на Негово Височество училище. —

София, 25 януарий 1883 г.

Подписалъ: Военний Министръ отъ Генералния Штабъ,
Генералъ-Майоръ Каульбарсъ.

Докладъ до Негово Височество.

№ 12.

Господарю!

Спорѣдъ утвърденното отъ Ваше Височество положение за Военното Училище (указъ отъ 1881 год. No. 74), е допустно да има въ него два специални и три подготвителни класса.

Зарадъ това штатътъ на въспитанницитъ отъ училището е уголѣменъ до 260 чел., а съ присъединението Мѣжевата школа отъ 90 человекъ, въ училището е допустно да се съдържатъ 350 человекъ въспитанници.

Такакви съставъ, по административно-въспитателниятъ надгледъ, трѣбва да бѣде раздѣленъ на двѣ роти, сравнително съ подобнитъ нему училища, съществуващи въ другитъ господарства.

Като се прѣдполага да се назначи умалена платка на училищнитъ чиновне, които сѣ постѣпили въ него подиръ началото на учебната година, — на тѣзи списена сума, намѣрвамъ за необходимо да се прибави къмъ штата на училището 1 ротенъ Командиръ и да се поканятъ за новооткрития V приготвителенъ классъ преподаватели съ опредѣлена платка.

Понеже расхода, на предполагаемитъ да се прибавятъ лица, не е внесенъ въ бюджета за 1883 год., то измоля-

вамъ повелѣнието на Ваше Височество, щото, връхъ смѣтнитъ за това расходи, да се отнесатъ на остатѣцитъ отъ бюджета за 1883 год. които можатъ да се образуватъ отъ съдържанието на офицерскитъ чиновне.

Ако на Ваше Височество бѣде благоугодно да одобрите настоящето ми предложение, измолявамъ утвърдяванието на подносимия тукъ отново съставяния за училището штатъ.

Съмъ Господарю на Ваше Височество най-покоренъ и вѣренъ служителъ.

София, 19 януарий 1883 год.

Министръ на Войната, отъ Генералния Штабъ,
Генералъ-Майоръ: Каульбарсъ.

ШТАТЪ

за Военното на Негово Височество училище.

№ по рѣдъ	Название надлъжностей	Число	Забѣлѣжка
1	Началникъ на училището		Допущатъ се въ чиноветъ:
	Подполковникъ	1	Полковникъ
2	Испекторъ на классоветъ		
	Капитанъ	1	Майоръ
3	Завѣдивающій стопанството		
	Капитанъ	1	Майоръ
4	Ротнитъ командири		
	Капитани	2	1 Майоръ
5	Отдѣленитъ офицери		
	Капитани	4	Поручикъ
6	Казначей: (то е и адютантъ)		
	Поручикъ	1	Подпоручикъ
7	Завѣдивающій техническата часть		
	Капитанъ	1	
8	Лѣкаръ	1	
9	Въспитанницитъ 350		

Подписалъ: Военний Министръ отъ Генералния Штабъ,
Генералъ-Майоръ Каульбарсъ.

Съ първообразното вѣрно, Началникъ на Отдѣлението:
Капитанъ Татаринъ.

Отъ Министерството на Вътрѣшнитъ Дѣла.

ОКРЪЖНО

№ 668.

До Г. г. окръжнитъ управители и Столичний градоначалникъ.

Не веднѣжъ е разяснявано на Г. г. окръжнитъ управители, че, когато има оплакване противъ нѣкого изъ подвѣдомственитъ имъ чиновници, тѣ сѣ длѣжни да изслѣдватъ обстоятелственно сѣщността на работата и съ виновнитъ да постѣпватъ споредъ законъ. Между това, мнозина управители, като имъ се подаде прошение противъ нѣкой чиновникъ, или се запитатъ отъ Министерството, ограничаватъ се да поискатъ обяснения отъ обвиняемото лице и, на основание само на тѣзи обяснения, даватъ по нататъшенъ ходъ на работата, а въ нѣкои случаи — връщатъ преписката въ Министерството, безъ даже да искажатъ своето мнѣние върху въпросътъ.

Обръщамъ вниманието на касателнитъ управители върху тѣзи небрѣжностъ и предлагамъ за напредъ строго да се пазятъ распоряжданията на Министерството върху този въпросъ.

За всѣко оплакване Г. г. окръжнитъ управители и Столичний градоначалникъ сѣ длѣжни или сами или чрезъ други свои вѣрени чиновници да изслѣдватъ работата, а не чрезъ лицата, противъ които сѣ оплакванията.

София, 2 февруарий 1883 год.

Министръ, Генералъ Майоръ Соболевъ.
Главенъ Секретаръ Д. Д. Агура.
за Началникъ на отдѣлението Т. Васильовъ.

НЕОФФИЦИАЛЕНЪ ДЪЛЪ.**Телеграфически Депеши**

на „Държавенъ Вѣстникъ“.

(Агенция „Хавасъ“.)

Лондонъ, 3 февруар. Парламента се отвори съ едно слово отъ Кралицата, въ което се казва че Англия слѣдва да поддържа приятелски сношения съ всичкитѣ си сили. То констатира че спокойствието е въдворено въ Египетъ, и че английскитѣ войски сж се оттеглили толкозъ скоро, до колкото едно мѣдро изучаване положението на страната го допуца.

Кралицата казва: „Азъ се старахъ да уздравѣ запазването на порядъка и уважението на международнитѣ задължения. — Азъ съмъ вече изпълнила обѣщанията, които бѣхъ дала на Султана и на великитѣ сили, обѣщания които се състояха въ да подложж на тѣхното приятелско оцѣнение наредбитѣ, които биха ми се видѣли за най-сгодни да уздравятъ прочността на Хедивовото правителство, благоденствието и добротестината на Египетскій народъ, безошностъта на чужденцитѣ и запазването Европейскій миръ на Истокъ. Азъ расчитамъ, че другитѣ държави справедливо ще оцѣнятъ тази политика.“

Кралицата говори още и за ролята на конференцията, която се е събрала за да уздрави свободата на навигацията по Дунава и да изучи най-сгоднитѣ мѣрки, които ще могатъ да уздравятъ тази свобода, която е поставена подъ гаранцията на силитѣ, и която съставлява частъ отъ международното Европейско право.

Лондонъ, 4 февр. Конференцията ще разисква утрѣ: ще може ли да се даде на Австрия мандатътъ да тури въ дѣйствиетѣ рѣшенията на конференцията въ случай въ който Румжния и България биха настоявали да се противятъ.

„Morning Post“ казва, че г. де Кароли е телеграфиралъ до графа Калноки, какво силитѣ сж приели, въ вторничното засѣдание, Барреровий проектъ. По всѣка вѣроятностъ конференцията ще свърши работитѣ си въ сѣбота а протоколитѣ ще подпише въ вторникъ.

Г. Гирсъ е телеграфиралъ г-ну де Максен-Хейму, че Руссия скланя на това, щото условията за навигацията презъ Килийскій рѣкавъ да бѣдѣтъ подобни на ония за навигацията презъ Сулинскій рѣкавъ.

Парижъ, 4 февр. Сенатътъ ще разисква утрѣ поправяний законпроектъ противъ претендентитѣ, вотиранъ отъ камарата. — Резултатътъ на гласуването е съмнителенъ.

Лондонъ, 5 февр. „Morning Post“ извѣстява, че конференцията е рѣшила въ вторникъ да продължи още за осемъ години пълномощията на Галацката комисия. — Руссия щяла да поиска сжщий периодъ за да свърши нуждитѣ работи въ Килийското устие.

Берлинъ, 5 февр. Рейстагътъ е гласувалъ финансовий законъ, кой изравнява бюджета до 590,556,634 марки. Послѣ това Рейстагътъ се отложилъ за 3 априлий (н. с.)

Цариградъ, 5 февр. Портата е свикала за 12/20 февруарий посланницитѣ за споразумѣние, съгласно протокола отъ 9 юний 1881 (н. с.), съ кого да се замѣсти Лискиий управителъ Рюстема Паша, на когото пълномощията се свършватъ на 11/23 априлий.

Г. Розелта, делегатъ на св. Рим. прѣстолъ, е пристигналъ въ Цариградъ. Той е билъ приетъ съ церемонията, по която се приема френскій посланникъ.

Лондонъ, 5 февр. Засѣданието на Дунавската конференция, което щеше да стане днесъ, се е отложило за въ вторникъ.

Пеца, 5 февр. Въ камарата на депутатитѣ, г. Югрофъ е внесълъ запитване, съ което пита: защо Видинската, Русчукската и Силистренската крѣпости, които бъркатъ на свободата на навигацията по Дунава не сж още срутенѣ.

Парижъ, 5 февруар. Сенатътъ е отхвърлилъ съ 142 гласа противъ 137 измѣненїи законопроектъ противъ претендентитѣ, вотиранъ отъ камарата. Този резултатъ произвожда голѣма сенсация.

„Temps“ казва: Понеже Руссия накара Сърбия да остави Румжния и да се склони на смѣсената комисия, Австрия припознава тази услуга като подкрѣпя русскитѣ предложения относително Килийското устие. Русскитѣ предложения срѣщатъ противорѣчия, но Руссия ще склони да имъ измѣни формата и едно споразумѣние е вѣроятно.

Петербургъ, 5 февруар. „Journal de S. Peterbourg“ казва: Ние никакъ нѣмаме намѣрението да не признаваме правата и интереситѣ на Румжния относително Дунава, както не сме непризнали и правата и интереситѣ на България и Сърбия. Ние сме увѣрени, че конференцията ще изпълни задачата си като има предъ видъ сжществующитѣ нужди безъ да докачи ни единъ интересъ ни едно право, достойно да бѣде зето въ внимание. Прочее ние се надѣваме, че конференцията сжщо тѣй ще има предъ видъ, до колкото е възможно, и правата и интереситѣ на Румжния.

Парижъ, 6 февр. Г. Гриви окончателно е приелъ оставката на кабинета Фаллиеръ. — Увѣрватъ, че ще се повика г. Ж. Ферри да състави кабинетъ.

Цариградъ, 6 февр. Говори се, че щялъ да се испроводи въ Триполисъ единъ турски чиновникъ за да произведе слѣдствие върху случката съ Италианскій консулъ.

Г. де Корти, Италианскій посланникъ, днесъ е билъ приетъ на аудиенция за отпускъ. Той ще трѣгне за Римъ, по отпускъ, вѣроятно послѣ изравнението на Триполскій енцидентъ.

Парижъ, 7 февр. Г. Ж. Ферри е приелъ миссията да състави новъ кабинетъ.

Лондонъ, 7 февруар. На Българскій делегатъ мълкомъ е позволено отъ конференцията да се сношава съ нея посредствомъ Лордъ Гранвиля.

По Санитарната частъ.**П Р И К А З Ъ**

№ 4.

Командированный на IV Конгрессъ по гигиената и демографията въ Женева старшїи лѣкаръ на Софїйската първокласна болница г-нъ Д-ръ И. Брадель въ общото събрание на Конгресса на 4 септемврий (н. с.) 1882 год. биде удостоенъ съ изборътъ почетенъ — предѣдатель на Конгресса като Българскій делегатъ.

Преди нѣколко дѣне г-нъ Д-ръ Брадель получилъ официално извѣстие отъ „Société de Medecine Publique et d'Hygiene professionnelle“ съ което обществото го извѣстява че сж го избрали за свой членъ корреспондентъ.

Слѣдъ като докладовахъ настоящето на Негово Превосходителство Министра на Вжтрѣшнитѣ Дѣла обявямъ по Санитарната частъ

София, 1 февруарий 1883 год.

Генералъ-Инспекторъ по Санитарната частъ
Лейбъ Медикъ Д-ръ Гриммъ.**ОБЯВЛЕНИЕ**

№ 14.

Съгласно официалнитѣ донесения отъ страна на г-нъ Главнийтѣ ветеринаренъ лѣкаръ — обявява се за свѣдѣние, че чумата по добитѣкътъ, която се бѣше появила преди малко, сега се е прекратила съвършено и никакви нови заболѣвания по добитѣкътъ въ Провадийско не сж се появявали.

София, 19 януарий 1883 год.

Генералъ-Инспекторъ по Санитарната частъ
Лейбъ Медикъ Д-ръ Гриммъ.**ОБЯВЛЕНИЕ**

№ 27.

На 23 текущїи мѣсець януарий бѣхъ се появили два случая отъ „Дифтеритисъ“ въ г. Ломъ-Паланка. Благодарение на взетитѣ енергични мѣрки отъ страна на тамкашнїи окр. лѣкаръ Д-ръ П. Казаски чрѣзъ мѣстното окрѣжно управление нови появлениа до днесъ отъ тая болестъ не е имало.

София, 29 януария 1883 год.

Генералъ Инспекторъ по Санитарната частъ
Лейбъ Медикъ Д-ръ Гриммъ.

О Б Я В Л Е Н И Е.

№ 40.

Въ Медицинския Съвѣтъ постъпватъ много прошения и заявления необлепени съ надлъжнитѣ гербови марки, което е противъ предписанията на закона (§ 5 пунктъ а, отъ „Врѣменнитѣ Правила за гербовия сборъ въ Българското Княжество“). Съ настоящето обявямъ за всеобщо знание че всички подобни прошения и заявления оставатъ безпослѣдствия съгласно § 23 отъ горѣозначенитѣ Врѣменни Правила за гербовия сборъ.

София, 7 февруарий 1883 год.

Предсѣдатель на Медицинския Съвѣтъ
Лейбъ Медикъ Д-ръ Гриммъ.

Трънскій Мировий Сѣдя.

ЗАДОЧНО РЪШЕНИЕ

№ 214.

Въ името на Негово Височество Александръ I-ий
Българскій Князь.

На двадесетъ и петъ септемврий хиляда осемстотинъ осемдесетъ и втора година Трънскій Мировий Сѣдя Петъръ Драндаровъ, въ публичното си засѣдание разгледа гражданското дѣло No. 287 по искътъ на г-на Пѣевъ отъ гр. Трънъ, противъ Петъръ, Тонча Иванъ и Мита Златкови отъ с. Изворъ, (Трънска околия), а по настоящемъ живущи въ Сърбия, Петъръ и Иванъ въ село Плена и, Тонча въ с. Мутница, (Паракинско окръжие) за 1099 гроша.

Въ засѣданието се яви само истецътъ лично, а отвѣтниците ако и да бѣха повикани формално съ призовка № 1414 обнародвана троекратно въ „Държавенъ Вѣстникъ“ броеве: 52, 53 и 54 на 20, 22 и 25 май 1882 година не се яви нито самъ лично, нито чрезъ законенъ повѣренникъ; по заявлението на истецътъ и съгласно ст. 115 и 116 отъ гражданското сѣдопроизводство се разгледа дѣлото задочно, слѣдъ прочитанието на искомото прошение и устнитѣ обяснения истецътъ за подкрепление искътъ си, като представи редовенъ теѣтеръ, въ който е описана смѣтката подробно, каза: че отвѣтниците живѣятъ фамилиарно въ Сърбия, но дождатъ скришно и продаватъ въ селото си по нѣщо и бѣгатъ, за това моли да се осѣдатъ задочно.

Мировий сѣдя като има прѣдъ видъ неявяването на отвѣтниците, показанията на истецътъ и теѣтерътъ редовенъ, съгласно ст. 71, 100, 101, 103, 115 и 116 отъ гражданското сѣдопроизводство.

РЪШИ ЗАДОЧНО:

Осѣжда въ отсъствие, Петъръ, Тонча, Иванъ и Мита Златкови отъ с. Изворъ, (Трънска околия) по настоящемъ живущи въ Сърбия въ с. Плена и Мутница, да заплататъ на г-на Пѣевъ отъ гр. Трънъ 1099 гроша (хиляда и деведесетъ и деветъ гроша), и сѣдебнитѣ разноси израсходвани и има да се израсходватъ по това дѣло.

Настоящото рѣшение е неокончателно, което съгласно ст. 124, 125 и 132 отъ гражданското сѣдопроизводство подлъжи на въззивно обжалование прѣдъ Трънскій окр. сѣдъ въ единъ мѣсеченъ срокъ, отъ денятъ на публикуванието му въ „Държавенъ Вѣстникъ“.

Трънскій мировий сѣдя: П. Драндаровъ.

3—(1652)—3

Секретаръ: Ив. Г. Джерекаровъ.

РЕЗОЛЮЦИЯ

Въ името на Негово Височество Александръ I-ий.
Българскій Князь.

Плѣвненскій мировий сѣдя, въ сѣдебното засѣдание отъ месецъ 2-ий ноемврий 1882 година, като се разгледа гражданското дѣло подъ No. 232, по тѣжбата на Мути Саръ Алиевъ отъ Плѣвненъ противъ братя Пѣшо и Тачо Табакови, бивши жители отъ г. Плѣвненъ за сега живущи въ София за 3015 гроша бацинъ имъ дѣлгъ.

Плѣвненскій мировий сѣдя съ основание на ст. ст. 76, 100, 103, 115, и 116 отъ сѣдопроизводството по гражданскитѣ дѣла, задочно

РЪШИ:

Братя Пѣшо и Тача Табакови отъ Плѣвненъ да заплатятъ на Мути Саръ Алиевъ отъ Плѣвненъ 3015 гроша, плюсъ сѣдебнитѣ разноси и за публикации които е расходвалъ и ще расходва до исплащанието имъ.

Това рѣшение е неокончателно и подлъжи на обжалване въ Плѣвненскій окръженъ сѣдъ въ единъ мѣсеченъ срокъ отъ денятъ на произнасянето рѣшението въ окончателна форма съгласно 132 ст. отъ гражданското мирово сѣдопроизводство; рѣсението ще се прочетъ окончателно на 4 ноемврий 1882 година.

Мировий сѣдя: Мустаковъ.

Секретаръ: Хр. Бурджиевъ.

1—(1565)—3

Отъ Министерството на Финанситѣ.

ОБЯВЛЕНИЕ

No. 2313.

Кюстендилскій окръженъ управителъ при рапорта си отъ 29 минжлия януарий подъ No. 616 препраща единъ фалшивъ (калпавъ) българскій сребренъ левъ, който се намѣрилъ у нѣкой си Деспотъ Цвѣтковъ въ гр. Кюстендилъ. Изглѣда на тая монета е, че нѣма обикновенната глаткостъ и звънъ, и като се сравни съ другъ не фалшивъ левъ по края, дѣто пише „Боже кази България,“ забѣлѣзва се, че шрифъта въ фалшифитѣ е по кратъкъ и не се срѣща съ тая на истинскитѣ. Освѣнъ това, метала отъ който е направена монетата изглѣда като да е калай.

Министерството на Финанситѣ като явява горѣизложеното за предупреждение на населението при приемане на подобни монети, предлага на всичкитѣ административни власти, строго да слѣдятъ за това и въ случай, че се хване нѣкое лице, което распространява подобни фалшивни монети, веднага да го предаватъ на надлъжнитѣ сѣдилища за да се постъпи съ такъвъ съгласно съ закона.

София, 7 февруария 1883 год.

ОБЯВЛЕНИЕ

Министерството на Финанситѣ обявява на всички интересующи се, че на 1 марта т. г. ще се продава въ зданието на Софийския окръженъ съвѣтъ, съ публични търгове (които ще станжтъ съ тайна конкуренция) по-миналогодишния (1881 г.) правителственъ десятъкъ отъ дребнитѣ храни на Кюстендилското окръжие, количеството на които се означава както слѣдва:

Наименование на околицѣ	жито оки	рѣжъ оки	ичум. оки	овесъ оки	лимець оки	суржж. оки	просо оки
Въ Кюстендилската ок.	13600	38410½	20361	14453½	—	—	153½
„ Дупнишката „	75858	321 63	69992	94876	—	—	53
„ Радомирската „	911	67180½	42434	83902½	8348	242481	—
всичко	90369	426754	132787	193232	8348	242481	206½

Условията на търговетѣ сж слѣдующитѣ: а) продаването десятъка почнува отъ 1 марта и продължава до 5 марта включително, но ако слѣдъ сключването търговетѣ се яви нѣкой конкурентинъ, който въ продължение на 24 часа, т. е. до 6 марта въ 5 часа по пладнѣ, би наддалъ 5% върху нѣкоя околия или върху нѣкой саме видъ отъ продаванитѣ храни, търговетѣ за наддаденитѣ околии или видове се подновяватъ на слѣдующия денъ, сирѣчь на 7 марта въ 9 часа сутринята и се закриватъ въ 3 часа по пладнѣ съ възлагание десятъка връзь оногова, цѣнитѣ на когото сж най вигодни за съкровището; б) търговетѣ се считатъ за окончателни, слѣдъ като се потвърдятъ отъ Министерството на Финанситѣ; в) конкурентитѣ, които ще вземжтъ участие въ търговетѣ, сж длъжни да представятъ залогъ 10% отъ стойността на хранитѣ, опредѣлена приблизително отъ окръжния съвѣтъ споредъ пазарнитѣ цѣни; г) търговцитѣ се задължаватъ да приематъ купения имъ отъ правителството десятъкъ въ съответствующитѣ околийски градища, а за по нататъкъ да си го превозватъ на своя собствена смѣтка; д) правителството ще се распореди да предаде продадения на търговцитѣ десятъкъ не по-късно отъ 1 й майя; е) исплащанието ще става по слѣдующий начинъ: петъ денъ слѣдъ сключването на контрактитѣ, купувачитѣ плащатъ въ злато, по официалния курсъ, четвъртата часть отъ стойността на купенитѣ храни, а щомъ приематъ първата четвъртъ предплащатъ за втората и т. н. пакъ въ злато, но това не имъ дава право да предявятъ искъ за обезщетение, въ случай, че по непредвидени причини правителството не би можало да предаде контрактраното количество, и ж) търговцитѣ се задължаватъ да водятъ смѣткитѣ си по приеманието десятъка споредъ правилата означени въ 1, 3, 8, 12 и 13 членове отъ наставленията по тоя прѣдмѣтъ.

Забѣлѣжка: Съгласно 32 чл. отъ закона за публичнитѣ търгове, наддаванетоъ 5% ще става въ разстояние на 15 дена слѣдъ полученитѣ въ първий търгъ цѣни, сирѣчь до 20 Марта включително. Ако въ Течение на тоя срокъ се получатъ нови предложения, отваря се новъ търгъ, който трае само единъ денъ, тъй щото на 22 марта търговетѣ се сключаватъ окончателно. Съобразно съ това и предаванетоъ десятъка ще се продължи до 15 майя.

ОБЯВЛЕНИЕ.

Долуподписаний имамъ честь да извѣстя на публиката, че съмъ отворилъ

А ДВОКАТСКО ПИСАЛИЩЕ

въ домътъ на братия Х. Янкови, улица Съборна, и се натоварвамъ съ всѣкакъвъ родъ процеси за разгледване предъ сѣдилищата въ София.

За консултации ще приемамъ отъ 3 до 5 часа подиръ пладнѣ.

Д-ръ Я. Геровъ.

Главното телегр-пощенско управление.**ОБЯВЛЕНИЕ**

№ 579.

Главното телеграфо-пощенско управление съ настоящето си обявява, че на 15 февруар. текущата година ще стане публиченъ търгъ съ явно намаляване за доставка телеграфни стълбове по линиитѣ София-Плѣвенъ, Плѣвенъ-Търново и Търново-Габрово.

Търга ще стане въ Главното Тел. Пощ. Управление, и по телегр. пощ. станции въ Таш-Кесенъ, Орхание, Етрополь, Луковитъ, Плѣвенъ, Севлиево, Търново, Дръново, и Габрово отъ часа 10 сутрена до 3 часа слѣдъ пладне.

Лицата, желающи да участвуватъ въ търга, могатъ да се явятъ до горѣпоменжтій срокъ въ показанитѣ мѣста, гдѣто ще видятъ полѣднитѣ условия за доставката на стълбоветѣ.

София, 29 януарий 1883 год.

Гл. Инспекторъ: Р. Ивановъ.

Подсекретаръ: С. А. Симеоновъ.

3—(112)—3

Вакарелска митница.**ОБЯВЛЕНИЕ**

№ 27.

Вакарелската митница съ настоящето си обявява за всеобщо знание, че на 25 удущ. февруарий отъ часътъ 2 до 4 послѣ пладнѣ, ще се произведе въ помѣщенieto ѝ публиченъ търгъ съ надаване на слѣдующитѣ конфискувани и изоставени предмѣти:

44 оки дрѣбенъ захар; 7 оки стафиди; 15 оки дребенъ тютюнъ въ човали и една ока и 50 др. въ пакетъ; 60 оки вино; 28 оки гвоздѣ и подкови; 1 ока и 350 др. ракия; 300 оки тергия и 5½ оки енфие.

Желающитѣ купувачи могатъ да присѣтствуватъ за надаване въ опредѣленото по-горѣ време, въ което и ще се свърши то окончателно.

с. Вакарель 21 януарий 1883 год.

Управителъ: П. Ив. Поповичъ.

Секретаръ: Георг. Калипетровски.

3—(105)—3

Руссенска митница.**ОБЯВЛЕНИЕ**

№ 41.

Управлението на Руссенската митница извѣстява за всеобщо знание, че на 24 февруарий 1883 год. часътъ отъ 2 до 4 послѣ пладнѣ, въ канцеларията на митницата ще се продаватъ конфискуванитѣ 12 ризи женски, 3 пакета кабарчета, 1 пакетъ юзди фойтонски, 2 тестета камшици, 2 револвера, 3 дуз. белило 5 дуз. фанелени гащи и 1 ока и 150 драма вошени свѣци.

Руссе, 24 януарий 1883 година.

Управителъ: А. Шишмановъ.

Секретаръ: А. С. Къркялановъ.

1—(135)—2

Свищовский окр. упр. съвѣтъ.**ОБЯВЛЕНИЕ**

№ 101.

На 14 идущаго февруарий часътъ отъ 2 до 4 слѣдъ пладне въ помѣщенieto на Свищовский окръженъ съвѣтъ ще се продаде на публиченъ търгъ приблизително 45,000 оки жито, стоварено въ магазината на г-на Чалъкова тукъ.

Желающитѣ да купятъ това жито, умоляватъ се да се явятъ на означеното мѣсто и време за надаване, по рано въ присѣтственнитѣ дни и опредѣленитѣ за занятие часове да видятъ условията на продажбата.

Свищовъ, 25 януарий 1883 год.

Председателъ: Ив. Л. Халачовъ.

Чл. Секретаръ: Божиновъ.

1—(117)—2

ОБЯВЛЕНИЕ

№ 131.

На 9 пй марта н. г. въ помѣщенieto на Свищовский окр. съвѣтъ часътъ отъ 10 пр. пладнѣ до 2 слѣдъ пладнѣ ще се произведе публиченъ търгъ за отдаване въ наемъ правителственнитѣ пасбища въ Свищовската и Никополската околии за настоящата година.

Желающитѣ да наематъ нѣкои отъ пасбищата, умоляватъ се да явятъ на означеното мѣсто и време за надаване, а по рано въ присѣтственнитѣ дни и опредѣленитѣ за занятие часове, да видятъ условията за наемътъ.

Свищовъ; 31 януарий 1883 г.

Председателъ: Ив. Л. Халачовъ.

Членъ-Секретаръ: Божиновъ.

1—(136)—3

ОБЯВЛЕНИЕ

№ 133.

На 25-ий февруарий н. г. въ помѣщенieto на Свищовский окр. съвѣтъ часътъ отъ 2 до 4 слѣдъ пладнѣ ще се произведе търгъ за отдаване подъ наемъ експлоатирание на находящата се въ Никополската околия правителственна мѣстность наречена „Шувеня“ съ срокъ за една година, считанъ отъ 1-ий идущаго марта.

Желающитѣ да наемтъ експлоатиранието на рѣчената мѣстность умоляватъ се да се явятъ въ означеното време и мѣсто за надаване, а по рано въ присѣтственнитѣ дни презъ опредѣленитѣ за занятие часове, да видятъ условията за наемътъ.

Свищовъ 31 пй януарий 1883 г.

Председателъ: Ив. Л. Халачовъ.

Членъ-Секретаръ: Божиновъ.

1—(137)—3

ОБЯВЛЕНИЕ.

№ 90.

Отъ нѣколко време насамъ въ нѣкои села на Свищовский округъ сж испаднали безъ ступани слѣдующитѣ добитѣци:

Една биволица три годишна, карманеста, на дѣсното ухо замба, връхътъ на лѣвото ѝ ухо отръзанъ; задържана въ с. Хибиллий.

Една крава: на дѣсното ухо карнено, а на лѣвото уцхпнато безъ други особени бѣлѣзи, задържана въ с. Татари.

Една крава сива щърба, дѣсното ѝ ухо чаталесто, отзадъ оукъ, а лѣвото отпрѣдъ разцѣпено и на рога си има дамгъ, задържана въ с. Караманово.

Една кобила: съ едно годишно конче, кобилата 8 годишна, косъмъ чернъ, двѣтѣ ѝ уши срязани; задържана въ с. Акачеръ.

Една биволица на 4—5 години на челото и опашката ѝ само бѣло, лѣвото око чекъресто.

Една биволица, тоже на 4—5 години карманеста, рога ченгелести др. бѣлѣзи нѣма.

Една кобила около 9 години, косъмъ чернъ, лѣвото ѝ ухо отзадъ оукъ. И три тѣхъ задържани въ с. Овча Могила.

Призоваватъ се ступанитѣ на тия изгубени добитѣци да се явятъ въ Свищ. окр. съвѣтъ прѣвъ растоание на единъ мѣсець слѣдъ обнародване на настоящето въ „Държавний Вѣстникъ“ за да си го докажатъ и взематъ назадъ.

Въ противенъ случай тѣ ще бждѣтъ продадени въ полза на хазната.

Свищовъ, 24 януарий 1883 г.

Председателъ: Ив. Л. Халачовъ.

Членъ-Секретаръ: Божиновъ.

1—(99)—1

Разградский окр. упр. съвѣтъ.**ОБЯВЛЕНИЕ**

№ 196.

Разградский окръженъ управителнъ съвѣтъ съ настоящето си честь има да обяви за знание на почитаемата публика, че възлага на акционенъ търгъ даванието подъ наемъ

правото, което се взема при продавание едъръ добитѣкъ (интизапъ) въ селата Попово и Кеманларъ, гдѣто ставатъ и недѣлни пазари. Желающитѣ г-да да наематъ това право, могатъ да се явятъ въ залата на окръжний съвѣтъ за конкорирание всѣкий денъ освѣнъ празницитѣ, а възлагнието му ще се извърши на 27 февруарий часа 3 подиръ пладнѣ; слѣдъ 24 часа отъ възлаганието му позволява се разваление караръ-задъ съ надаване на сто петъ повече. Това право почнува отъ 1-й мартъ 1883 г. до 31 декемврий 1883 год.

Разградъ, 1-й февруарий 1883 год.

За Председателъ: С. Анастасовъ.

Чл. Секретаръ: Г. Петровичъ.

1—(138)—2

Селистренский окр. упр. съвѣтъ.**ОБЯВЛЕНИЕ**

№ 364.

Селистренский окр. упр. съвѣтъ на основание предписанието на г-на Селистренский окр. управителъ, отъ 13 февруарий 1881 г. подъ №. 579, и съгласно постановлението си отъ днешна дата подъ №. II. Има честь да обяви за всеобщо знание, че дава подъ наемъ на публично явно надаване, крайбрѣжието на Дунава (Шинала), съ срокъ за една год. отъ 1 априль 1883 г. до 1 априль 1884 г. Търга има да се открие на 30 идущий м-ць февруарий въ часа 10 сутренъ и ще се закрие въ сжщия денъ, съгласно чл. 35 и 37 отъ закона за публичнитѣ търгове

Желающитѣ да зематъ участие въ надаванието, трѣбва да се явятъ въ канцеларията на съвѣта въ опредѣления горѣ денъ, да разгледатъ, и запишѣтъ имената си въ акционния листъ; прѣдварително като депозиратъ 500 лева, или прѣдставятъ основни поржчителства.

Силистра, 27 януарий 1883 год.

Председателъ: П. Чаушовъ.

Чл. Секретаръ: Д. Демировъ.

1—(133)—3

Плѣвненский окр. упр. съвѣтъ.**ОБЯВЛЕНИЕ**

№ 420.

Съ което се извѣстява че въ с. Ракита, Луковитска околия се намира една биволица (юва) съ слѣдующитѣ бѣлѣзи, години 8 косъмъ врънъ съ дѣсното око слѣпа, дѣсното ухо шѣбено, въ лѣвото кръноуха и бѣлопаха.

Това като съобщява съвѣттѣтъ, призовава притежателътъ ѝ да се яви въ канцеларията му най късно до края на идущий м-ць февр. снабденъ съ нуждното свидѣтелство за право собственности за да му се предаде; въ случай че до упоменжтій срокъ не се яви, ще се продаде за въ полза на Държавното съкровище.

Плѣвенъ, 25 януарий 1883 год.

Председателъ: Т. Маргаритовъ.

Чл. Секретаръ: Нешовъ.

1—(132)—1

ОБЯВЛЕНИЕ

Долоподписанный житель отъ г. Янина (въ Ипиръ), майсторъ чешмеджия, имамъ честь да извѣстя днесъ на почитаемата публика чрѣвъ настоящето ми обявление, какво че съмъ работилъ чешмеджийскитѣ ми занаятъ отъ 29-30 години въ разни мѣста, гдѣто сж се нуждали жителитѣ за направа на нови чешми, за които имамъ и подтвърдени и подпечатани свидѣтелства отъ градскитѣ имъ управления.

За това прочее днесъ обявявамъ на нуждающитѣ се за правение нови чешми въ България жители, че по настоящему се нахождамъ на работа въ градъ Ломъ.

Ломъ, 27 януарий 1883 год.

Майсторъ Коста Петровичъ

Чешмеджи.

1—(109)—3

Софийски окръженъ съдъ.

ПРИЗОВКА

№ 1161.

Софийски окръженъ съдъ, на основание ст. 850 и 851, отъ Врѣм. Сждеб. Правила, дири отклонивши се отъ сждебно дирение, **Димитрий Ивановъ** родомъ изъ гр. Самоковъ, обвиняемъ въ нараняване съ ножъ **Стаменъ Николовъ** отъ сжщий градъ.

Обвиняемийтъ **Димитрий Ивановъ**, е на 28 години, Българинъ православенъ, по занятие чешмеджия. неписменъ, бой тънъкъ и високъ, сухъ, очи сиви, мустаки тънки и жълти.

За това се умоляватъ всички онѣзъ г-да, които бихъ узнали неговото мѣстопребивание да го съобщатъ на най-близнитѣ полицейски и административни власти, а тѣзи послѣднитѣ да го приведатъ въ сждѣтъ.

София, 25 януарий 1883 год.

Председатель: С. Малинковъ.

Подсекретарь: П. Стоиловъ.

1—(110)—3

Видински мировий сждия.

ПРИЗОВКА

Видински мировий сждия, съгласно ст. 115 п. 3 отъ Врѣменнитѣ Сждебни Правила, призовава бившиятъ жителъ, изъ г. Видинъ и отъ улицата Велкова, а по настоящему живущъ въ неизвестно мѣстожителство **Митаръ Тончовъ** да се яви въ сждѣтъ, въ шесть мѣсеченъ срокъ отъ денятъ на троекратното публикуване призовката въ „Държавний Вѣстникъ“ за да отговаря на предъявениятъ срѣщо него и сестра му **Наида** отъ **Илия Тодоровъ**, изъ г. Видинъ улица **Царь-Александра** искъ, за 2000 гроша.

Въ случай на неявяванието му лично или чрѣзъ свой повѣренникъ, въ назначениятъ срокъ, сждията, съгласно ст. 115 и 116 отъ гражданското сждопроизводство, ще рѣши дѣлото задочно.

Видинъ, 4 декември 1882 год.

Мировий сждия: В. Бушарановъ.

Секретарь: Т. Цановъ.

1—(1694)—3

Плѣвненски окръженъ съдъ.

ПРИЗОВКА

№ 4585.

Плѣвненски окръженъ съдъ, на основание ст. 115 п. 2 отъ Врѣменнитѣ Сждебни Правила съ настоящето призовава **Али Брусяковъ**, ж. отъ село **Червени-Брѣгъ**, **Плѣвнен. окръгъ**, а сега живущъ въ Турция, въ г. **Байракъ-Джумая Серееки окръ.**, да се яви въ сждебно то засѣдание на този съдъ, самъ или чрѣзъ свой законенъ повѣренникъ, въ четири-мѣсеченъ срокъ отъ денятъ на троекратното публикуване настоящето въ „Държавниятъ Вѣстникъ“ за да отговори на предъявениятъ срѣщо му искъ, отъ ж. ж. на г. **Плѣвненъ Костантинъ Н. Костовичъ** и **Михаилъ Х. Костантинъ**, повѣренници на съгражданитѣ си **Георги Ив. С. Меликаровъ** и **Христа Т. Цанковъ** за владѣтеленъ актъ на продаденитѣ имъ недвижими имущества принадлежащи на доврителитъ му **Ахмедъ Сюлейманъ**, **Айше** и **Хатидже Мехмедови**.

Въ случай че не се яви, сждѣтъ ще постанови съгласно чл. 281 п. 1 отъ Врѣменнитѣ Сждебни Правила.

Плѣвненъ, 16 октомври 1882 год.

Председатель: Ив. Хр. Бурмовъ.

Секретарь: Г. Стомоняковъ.

1—(1466)—3

Кюстендилски сждебенъ приставъ.

ОБЯВЛЕНИЕ

№ 454.

Долеподписания сждебенъ приставъ при **Кюстендилски окръженъ съдъ**, на основание исполнительния листъ подъ №. 181 отъ 5 априлий 1882 г. издаденъ отъ **Кюстенд. миров. съдъ**, въ полза на **Д. Х. Трайчовъ** отъ г.

Кюстенд. и съгласно ст. ст. 452 454 456 и 465 окръ. В. С. П. чрѣзъ настоящето си обявямъ, че слѣдъ трикратното обнародване настоящето, въ „Държавния Вѣстникъ“ и до 61 денъ ще се продава чрѣзъ публично наддаване при **Кюстенд. окръ. съдъ**, къщата подъ №. 6, на **Айше Махмудова Джамбазска** тоже отъ г. **Кюстендилъ**, находяща се въ градътъ въ **махалата, Тополница**, съмеждана отъ една страна. Тине, и отъ двѣ стр. улица, която състои отъ една стая, единъ мутвакъ, една стая малка, и керидеръ, покрита съ керемиди, построена съ дъски, и съ дворъ отъ около 300 аршина.

Наддаванието ще почне отъ първоначалната оцѣнка 3000 гроша; на горе, срѣщу дългътъ ѝ отъ 1793 гроша, и лихвата до послѣдното исплащане.

Желающитѣ да купятъ могатъ да разглеждатъ формалността на настоящата продажба отъ часътъ 8—12 предъ пладне и отъ 1—4 слѣдъ пладне освѣнъ празнични дни. **Кюстендилъ 8 октомври 1882 г.**

Сждебенъ приставъ: А. Богдановъ.

1—(1412)—3

ОБЯВЛЕНИЕ

№ 673.

Подписания Сждебенъ приставъ при **Кюстендилски окръженъ съдъ Радомирски участъкъ** на основание исполнительния листъ, издаденъ отъ г. **Радомирски мировий сждия**, подъ №. 776/881 и съгласно ст. 451, 452, 454, 455, 456 и 465 отъ В. С. П. обявямъ за всеобщо знание че отъ послѣдната трикратна публикация настоящето въ „Държавний Вѣстникъ“ и до 61 денъ, ще се продаватъ на публиченъ търгъ 5 ниви отъ 11 уврата, находящи се въ чъртата на с. **Долна-Диканя** притѣжание на **Гьоре Русинъ ж.** отъ сжщето село.

Горѣпоменжитѣ ниви не сж дадени никому подъ залогъ и ще се продаватъ за обезпечение искътъ на **Димитръ Цвѣтковъ** отъ г. **Радомиръ** за 696½ гроша, и други законни разноси които ще послѣдватъ.

Наддаванието ще почне отъ първоначална цѣна споредъ оцѣнението 50 гроша за увратъ.

Желающитѣ да купятъ горѣпоменжитѣ ниви могатъ да се явятъ всекидневно въ канцеларията ми освѣнъ неприсжтственитѣ празнични дни отъ 8—12 предъ пладнѣ и отъ 3—5 часа слѣдъ пладнѣ до определения срокъ, за да разглеждатъ формалноститѣ по тая продажба.

Кюстендилъ 17 октомври 1882 г.

Сждебенъ Приставъ: Я. Т. Портновъ.

1—(1457)—3

ОБЯВЛЕНИЕ

№ 675.

Подписания сждебенъ приставъ при **Кюстендилски окръженъ съдъ**, **Радомирски участъкъ**, на основание исполнительния листъ издаденъ отъ г. **Радомирски мировий сждия** подъ №. 775/881 и съгласно ст. 451, 452, 454, 455, 456 и 465 отъ В. С. П. обявямъ всекому за знание че отъ послѣдното трикратно публикуване на настоящето въ „Държавний Вѣстникъ“ и до 61 денъ ще се продаватъ на публиченъ търгъ 5 ниви отъ 9 уврата находящи се въ чъртата на с. **Долна-Диканя**, притѣжание на **Мирчо Петруновъ ж.** отъ сжщето село.

Горѣпоменжитѣ ниви не сж дадени никому подъ залогъ, и ще се продаватъ за обезпечение искътъ на **Димитръ Цвѣтковъ**, отъ г. **Радомиръ** за 517½ гроша и други законни разноси които ще послѣдватъ.

Наддаванието ще почне отъ първоначалната цѣна споредъ оцѣнението 50 гроша за увратъ; желающитѣ да купятъ горѣпоменжитѣ ниви могатъ да се явятъ всекидневно въ канцеларията ми освѣнъ въ неприсжтственитѣ и празнични дни отъ 8—12 предъ пладнѣ и отъ 3—5 часа слѣдъ пладнѣ, до определения срокъ, за да разглеждатъ формалноститѣ по тая продажба.

Кюстендилъ, 17 октомври 1882 г.

Сждебенъ Приставъ: Я. Т. Портновъ.

1—(1458)—3

Шумненски сждебенъ приставъ.

ОБЯВЛЕНИЕ № 666.

Подписания сждебенъ приставъ при **Шумненски окръженъ съдъ** отъ 1-й участъкъ **Хр. Пашанковъ**, на основание исполнительния листъ подъ №. 4871 издаденъ отъ сжщий съдъ и исполнительния листъ подъ 5143 издаденъ отъ **Шумнен. мировий съдъ**, съгласно ст. 452, 454, 455, и 456 отъ Врѣм. Сждеб. Правила, обявямъ за всеобщо знание че, слѣдъ троекратното публикуване настоящето обявление въ „Държавния Вѣстникъ“ до два мѣсеца ще стане публичната продажба на слѣдующото имущество, принадлежаще на **Шумненски жителъ**, **Геошо Парнаровъ**, именно: една къща подъ №. 400 находяща се въ сжщия градъ, въ **Кадивата частъ**, състояща отъ три одаи и единъ салонъ, отъ кѣмъ пжтнитѣ врата, до дюкения подъ №. 138 безъ дворъ, съсѣдна съ двора на втората къща на **Геошо Парнаровъ**, съ градината на жена му, съ къщата на **Шекержи Ахмедъ** и отъ дветѣ страни съ главенъ пжтъ и отъ доло подъ къщата дюкения на тѣца му, **Катина Райкова**; оценена петъ хиляди (5000) гроша.

Горепомѣняното движимо имущество не е заложено никому и ще се продаде съ публично наддаване, за удовлетворение искометѣ на **Рашидъ Хюсеиновъ**, **Руссенски жителъ** и **Никола Дафинъ** **Шумнен. жителъ** състоящъ отъ 5929 гроша заедно съ лихвитѣ до исплащанieto имъ и 17 седемнадесетъ лири турски, сжщо и разноситѣ по исплѣненieto.

Желающитѣ да купятъ това имущество могатъ да се явяватъ всекидневно въ канцеларията ми освѣнъ празничнитѣ дни и то въ присжтственитѣ часове дѣто ще имъ бждѣтъ достъпни за разглеждане всичкитѣ формалности по това дѣло, съгласно ст. 457 отъ сжщитѣ правила.

Шуменъ, 15 октомври 1882 год.

Сждебенъ приставъ: Хр. Пашанковъ.

1—(1493)—3

ОБЯВЛЕНИЕ № 939.

Подписания сждебенъ приставъ при **Шумненски окръженъ съдъ**, отъ 1 участъкъ, **Хр. Пашанковъ**, на основание исполнительния листъ подъ №. 3925 издаденъ отъ сжщия съдъ и съгласно ст. ст. 452, 454, 455 и 456 отъ Врѣменнитѣ Сждебни Правила, обявямъ за всеобщо знание, че слѣдъ троекратното публикуване настоящето призовка въ „Държавний Вѣстникъ“ до два мѣсеца, ще стане публичната продажба на слѣдующото недвижимо имущество принадлежаще на **Шумнен. жителка**, **Фатме Абдуллахова**, а по настоящето живуща въ **Цариградъ**.

1) една воденица, находяща се въ с. **Кютешъ**, **Шумнен. окръжие**, въ мѣстността назоваема **ирекъ**, едноятажна, покрита съ керемиди, съ два ламака, съсѣдна съ нивяча на **Иванъ Калювъ**, и **Малооглу Юмеръ**, оцѣнена 10,000 грошъ;

2) половината отъ воденицата находящи се въ с. **Горний Иджикъ**, **Шумнен. окръжие**, въ мѣстността назоваема **чаирлъкъ**, построена на рѣката **Кайма** дереси едноятажна съ единъ камъкъ и седемъ осемъ дюлюма нивя, оцѣнена за 2500 гроша, половината.

3) половината отъ една фурна и 10 дюкяна, находящи се въ г. **Шуменъ Къллекова частъ** подъ №. 466, 467, 468, 469, 470, 471, 472, 473, 474, 475, и 476. Оцѣнена само половината за 18,000 гроша.

Горѣпоменжито недвижимо имущество не е заложено никому и ще се продаде за удовлетворение искътъ на **Дима Железовъ**, **Шумненецъ**, състоящъ отъ 5455 лева и 20 стотинки и разноситѣ по исплѣненieto.

Желающитѣ да купятъ това имущество, могатъ да се явяватъ въ канцеларията ми всекидневно освенъ празничнитѣ дни и то въ присжтственитѣ часове, дѣто ще имъ бждѣтъ достъпни за разглеждане всичкитѣ книжа по това дѣло, съгласно ст. 457 отъ сжщитѣ правила.

Шуменъ, 3 декември 1882 год.

Сждебенъ приставъ: Хр. Пашанковъ.

1—(1682)—3